
 

 

 
 

Procès-Verbal du conseil d’école extraordinaire 
 

Mardi 2 février 2021 de 17h30 à 18h30 
 

 

Etaient présents : 
 

Représentants de parents d’élèves Enseignants 

FASSI FIHRI Yasmina (PEEP) PEPIN Muriel (Directrice) 

EL IDRISSI Asma (PEEP) LARAKI Hélène (PE – MS A) 

BENYAHYA Salima (PEEP) LIMOUNI Khadija (PE – MS C) 

YANDOUZ Meryem (PEEP) DABESCAT Sophie (PE – GS A) 

LAYADI Fatim-Zahra (PEEP) BRIWA-BOMEISL Catherine (PE – GS C) 

BIAZ Myrieme (PEEP) DUARTE Isabelle (PE – CP B) 

ZAARI Rima (UCPE) BRODU-MANGUY Marie-Laure (PE – CP D) 

AMARA Nawal (UCPE) REMY Violaine (PE – CE1 C) 

ROQAI CHAOUI Adil (UCPE) SEMROUD Nathalie (PE – CE1 D) 

LE BRUN Saida (UCPE) BOMEISL Thierry (PE - CE2 A) 

TAZI Majid (Liste M. Tazi) MADELIN Gaëlle (PE – CE2 B) 

SEKKAT Stéphanie (Liste M. Tazi) AZZOUZ Cécile (PE – CM1 A) 

LAHLOU KABBAJ Loubna (Liste M. Tazi) RANIC Ghizlane (PE - CM1 B) 

ANDALOUSSI Laila (APEEF) MEUCCI Corinne (PE – CM1 CM2) 

ZAOUI Amal (APEEF) MAAZOUZ Julie (PE – CM2 C) 

 CHAFOUQ Mohamed (Prof. Langue Arabe) 

 

 

Début de séance en visioconférence, vers 18h40 pour attendre les derniers participants (suite à des 

problèmes de connexion internet). 

 

Ouverture du Conseil d’école et rappel de l’ordre du jour par Mme PEPIN, Directrice de l’école. 

 

Majid Tazi (RPE) est désigné secrétaire de séance. 

 

 

 

Ordre du jour : 

 

1. Avis consultatif sur l’attribution d’un logement de fonction vacant au sein de l’école G. Bizet, à 

Monsieur ALOUAH, par nécessité absolue de service (VOTE) 

 

2. Validation de la nouvelle organisation du temps scolaire : allongement de 30 minutes par demi-

journée, les lundis, mardis, jeudis et vendredis. (VOTE) 

 

3. Choix des nouveaux horaires (VOTE) 

 

 
 



 

Proposition 1 : (horaires échelonnés) 

Accueil entre 8h05 et 8h15 - Matin : 8h15 à 11h45 - Après-midi : 13h à 16h30 

(classes de GS, CP, CE2 C, CM1/CM2, CM2) 

Accueil entre 8h20 et 8h30 - Matin : 8h30 à 12h – Après-midi : 13h15 à 16h45 

(classes de MS, CE1, CE2 A B D, CM1) 

  

Proposition 2 : (horaires uniques) 

Accueil entre 8h10 et 8h20 – Matin : 8h20 à 11h50 – Après-midi : 13h à 16h30 

  

Avec maintien du dispositif hybride : élèves accueillis par demi-groupe classe en alternance 

Groupe 1 (semaine A – lundi, mardi, jeudi et vendredi matins) / (semaine B – lundi, mardi, jeudi 

et vendredi après-midis) et inversement pour le groupe 2. 

Principe des récréations échelonnées : 10h-10h15/10h15-10h30 

 

 

 

 

 

1. Avis consultatif sur l’attribution d’un logement de fonction vacant au sein de l’école G. 

Bizet, à Monsieur ALOUAH, par nécessité absolue de service (VOTE) 

 

Mme PEPIN rappelle que le logement de fonction anciennement affecté à Saïd OUMID parti à la 

retraite en septembre pourrait être affecté à Mr Mehdi ALOUAH et permettrait d’assurer une 

présence continue dans l’école d’un agent de service, au-delà des horaires d’ouverture et pendant 

les vacances scolaires (urgences, intrusions …). 

 

Résultat du vote :  
 

Pour Contre Abstention 

31 0 0 

 

 

Les enseignants et les représentants de parents d’élèves (RPE) ont voté à l’unanimité pour 

l’attribution de ce logement de fonction à Monsieur ALOUAH. 

 

 

 

2. Validation de la nouvelle organisation du temps scolaire : allongement de 30 minutes par 

demi-journée, les lundis, mardis, jeudis et vendredis. (VOTE) 

 

 

Suite aux réflexions du Pôle, de l’IEN et du SCAC et sur proposition du conseil des maîtres de 

l’école Georges Bizet, la Directrice de l’école explique à l’assistance les détails de la proposition 

de nouvelle organisation scolaire (augmentation du temps horaire en classe, gestion des élèves en 

EAD, embauche de vacataires dédiés à l’EAD …) 

 



- Une déclaration liminaire proposée par les RPE des listes PEEP, UCPE et Majid TAZI 

(annexe 1) a été lue à l’assemblée présente. 

- Une seconde déclaration liminaire par la liste APEEF a également été lue dans les mêmes 

conditions (annexe 2) 

 

Avant de passer au vote, les Représentants de parents d’élèves ont tenu à poser un certain nombre 

de questions (toutes listes confondues) à propos notamment de la nouvelle organisation 

scolaire mutualisant l’enseignement à distance entre toutes les écoles du pôle : 

 

- Combien d’élèves sont en EAD à l’école G. BIZET actuellement ? 

- Comment se fera la prise en charge des élèves en EAD ? (journée type d’un élève en EAD). 

- Comment se fera le recrutement des vacataires mutualisés ?  

- Quel en sera le nombre et combien d’élèves seront affectés par niveau à un vacataire 

enseignant ? 

- Combien d’heures en visio-conférence seront prévues avec ces élèves ?  

 

Mme PEPIN a détaillé les modalités de prise en charge de ces élèves (maternelle et élémentaire) 

dans le cadre de cette nouvelle organisation de l’EAD (4 visioconférences par jour, etc…) et a 

précisé que les élèves en EAD garderont toujours un contact avec leur enseignant à l’école. 

 

Les Représentants de parents d’élèves ont ensuite demandé aux enseignants de justifier le choix 

pédagogique de proposer 30 minutes de classe supplémentaire par demi-groupe et par jour plutôt 

que de proposer une alternative, comme celle de proposer ces heures de classe un mercredi matin.  

 

Mme MAAZOUZ (enseignante) explique qu’un sondage a été organisé par les représentants 

syndicaux, auprès des enseignants du primaire du Pôle Casablanca-Mohammedia et que la majorité 

a préféré cette organisation horaire. 

 

Les Représentants de parents d’élèves ont également exprimé leurs regrets de ne pas avoir été 

associés à la réflexion menée sur l’augmentation du temps scolaire. Ils ont expliqué que cette 

nouvelle organisation horaire risquait de mettre en péril, les rythmes et les organisations des 

familles dans la gestion des accompagnements à l’école (cas des fratries sur plusieurs 

établissements) ou dans l’organisation des activités extra scolaires, déjà mise en place en fonction 

des horaires proposés par l’école depuis le début de l’année. 

 

Enfin, les Représentants de parents d’élèves ont insisté sur le fait que ces 30 minutes 

supplémentaires pourraient être dédiées à des activités autres que les fondamentaux de 

mathématiques et français en proposant des activités artistiques, de découverte du monde, etc.  

Il est rappelé aux enseignants que la plupart des élèves n’ont plus plaisir à aller à l’école et sont 

démotivés par ces quelques heures de classe où, le sport et les activités artistiques, entre autres, 

sont très peu pratiqués. 

 

 

A l’issue des échanges, il est procédé au vote : 

 

Résultat du vote :  
 

Pour Contre Abstentions 

14 12 5 

 

 

 



 

3. Choix des nouveaux horaires (VOTE) 

 

 

 

Proposition n°1 

(Horaires échelonnés) 

Proposition n°2 

(Horaires uniques) 

Abstentions 

6 23 2 

 

La majorité a voté pour la proposition n°2 avec mise en place des horaires uniques : 

Accueil entre 8h10 et 8h20 – Matin : 8h20 à 11h50 – Après-midi : 13h à 16h30 

 

 

 

 

 

La séance est levée à 19h15. 

Présidente de séance : 

 

Mme PEPIN Muriel 

 

 

 

Secrétaire de séance : 

 

M. TAZI Majid 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ANNEXE 1 : Déclaration liminaire (Liste Majid Tazi, PEEP, UCPE) 
 

 

Casablanca, le 2 février 2021, 
 
Déclaration liminaire des représentants de parents d’élèves de l’école Georges Bizet au Conseil 
d’école extraordinaire organisé en visio-conférence le 02 février à 17h30 
 

Monsieur le Chef de Pôle, Madame la Directrice, Mesdames et Messieurs les enseignants,  
  

Les représentants de parents d’élèves de l’école Georges Bizet ont été invités en Conseil d’école 
extraordinaire à se prononcer par vote sur la mise en place d’une nouvelle organisation horaire des 
écoles primaires du pôle Casablanca-Mohammedia. 
  

Nous souhaitons partager avec vous nos réflexions quant à cette nouvelle organisation proposée selon 
l’ordre du jour suivant : 
 

Validation de la nouvelle organisation du temps scolaire : allongement de 30 minutes par demi-
journée, les lundis, mardis, jeudis et vendredis. 
 

Au-delà de la volonté louable de vouloir proposer plus d’heures d’enseignements à nos enfants, nous 
souhaitons aborder un certain nombre de points qui nous interpellent : 
  

 Vouloir décharger les enseignants de notre école de la gestion pédagogique des élèves en 
enseignement à distance pose un véritable problème de continuité pédagogique. Les élèves 
concernés vont devoir s’adapter à un nouvel enseignant, dédié à l’ensemble des écoles du 
pôle pour un même niveau, et cela après 5 mois de classe. Cet enseignant vacataire devra 
faire face aux problématiques des différents manuels scolaires et de l’état d’avancement des 
programmes en fonction de chaque établissement. Cette situation, à notre avis, ne pourrait 
que démotiver, pénaliser, ou entraîner un décrochage des élèves. Nous attirons également 
votre attention sur le fait que les parents concernés risquent de mal interpréter ce changement 
qui pourrait être assimilé à un abandon de leurs enfants par le système qui leur a pourtant 
donné ce choix dès le début de l’année scolaire. 

  

 La proposition d’augmenter le temps horaire des élèves en classe ne nous dérange 
aucunement et ne pourrait que nous satisfaire. En revanche, une réorganisation sur 4 demi-
journées nous paraît complexe à réaliser au vu du fait qu’il faille prendre en compte les entrées 
et sorties décalées des élèves (respect du protocole sanitaire) et l’organisation du quotidien 
de nos enfants (difficulté à réorganiser les accompagnements dans plusieurs établissements 
scolaires, les activités extra scolaires de fin de journée, et la gestion générale des 
déplacements). Il nous semblerait donc plus judicieux de proposer ces deux heures 
d’enseignements supplémentaires le mercredi matin, en alternant les groupes une semaine 
sur deux. 
Ces deux heures permettraient, entre autres, des activités pédagogiques, artistiques ou 
sportives différentes du quotidien actuel des élèves. 
  

Nous comprenons votre volonté d’augmenter le temps de présence des élèves à l’école, mais nous 
ne saurions consentir qu’il se fasse au détriment des élèves en EAD ou de l'équilibre déjà engagé 
des rythmes quotidiens. Il nous semble donc important de souligner que l’essentiel reste la qualité 
de l’enseignement et non la quantité. 
  

Nous sommes bien sûr conscients du fait que vous ferez au mieux pour continuer à garantir 
l’épanouissement de nos enfants tout en prenant en compte l’avis des représentants de parents 
d’élèves. 
 

Nous vous prions d’agréer, Monsieur le Chef de Pôle, Madame la Directrice, Mesdames et Messieurs 
les enseignants, l’expression de nos cordiales salutations. 
  

Les représentants de parents d’élèves de l’école Georges Bizet. 
  

M. TAZI (Liste Majid Tazi) - Mme KHATTABI (PEEP) - Mme AMARA (UCPE) 



 

 
ANNEXE 2 : Déclaration liminaire (APEEF) 

 
 
Objet : Déclaration de vote avec réserves  
 
 
 
En tant que représentants des parents d'élèves Apeef Bizet, nous émettons un vote favorable 
pour l'augmentation du volume horaire d'enseignement dispensé.  
 
Cependant, cette augmentation étant limitée à deux heures, le volume horaire hebdomadaire 
des enfants à l'école demeurera fortement réduit (14 heures contre 23h30 habituellement) soit 
une réduction de 40%.  
 
Les enfants continuent donc à être pénalisés puisque les fondamentaux ne pourront être 
assimilés en un temps aussi réduit mais également discriminés par rapport aux enfants de 
nombreux autres établissements (y compris au sein même de l'AEFE) qui assurent à leurs élèves 
des taux horaires bien plus élevés voire un enseignement à plein temps, malgré le contexte actuel.  
 
Nous sommes donc favorables à cette nouvelle organisation proposée tout en émettant deux 
réserves :  
 
- la première est qu'elle reste loin de répondre au besoin des enfants qui sont pénalisés dans leur 
apprentissage. Elle ne répond pas non plus à la demande des parents qui sont épuisés de prendre 
le relais à la maison et qui subissent pour certains des conséquences sur leur vie professionnelle 
et leurs revenus.  
 
- La seconde est que cette organisation ne solutionne pas le problème des enfants en 
enseignement à distance qui ont besoin d'un meilleur accompagnement tant sur le plan 
quantitatif que qualitatif. Nous encouragerons ainsi cette décision en demandant que soient 
prises à brève échéance des mesures plus engagées dans l'intérêt de nos enfants.  
 
Bien cordialement, 
 
Casablanca, le 2 février 2021  
 

Les représentants des parents d’élèves APEEF de l’école Georges Bizet. 


